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Θέµα: Έκδοση Άδειας Άσκησης επαγγέλµατος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων 

(Biomedical Laboratory Scientists: our professional title in English) 

 

Αξιότιµη Επίτροπε κ. Ανδρούλλα Βασιλείου,  

 

Σας αποστέλλουµε το παρόν υπόµνηµα, για τις δικές σας περαιτέρω ενέργειες (εφόσον είστε 

και εσείς σύµφωνη) ως Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την άµεση θεσµοθέτηση της άδειας άσκησης 

του επαγγέλµατος Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και του επαγγέλµατος Τεχνολόγων 

Ραδιολόγων-Ακτινολόγων στην Ελλάδα. Τα δύο προαναφερθέντα επαγγέλµατα Υγείας είναι 

τα µόνα που ασκούνται από εργαζοµένους πτυχιούχους Τ.Ε.Ι., σε ∆ηµόσια & Ιδιωτικά 

Νοσοκοµεία της Ελλάδας, δίχως άδεια άσκησης επαγγέλµατος, ενώ µέχρι σήµερα οι 

εργαζόµενοι διορίζονται µε το αντίγραφο του πτυχίου τους από τα Τµήµατα Ιατρικών 

Εργαστηρίων των Σχολών Επαγγελµάτων Υγείας & Πρόνοιας των Ανώτατων Τεχνολογικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων της χώρας µας. Και οι 2 επαγγελµατικοί κλάδοι, απαριθµούµε 

περί τους 11.000 επιστήµονες, ενώ οι ακαδηµαϊκές µας σπουδές διαρκούν 4 χρόνια. 

Η θεσµοθέτηση άδειας άσκησης επαγγέλµατος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων 

είναι αναγκαία για τη διασφάλιση της δηµόσιας υγείας, αλλά και την εξασφάλιση της 
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προστασίας της τεχνολογικής επιστήµης και του επαγγέλµατος των Τεχνολόγων Ιατρικών 

Εργαστηρίων, από περιπτώσεις αντιποίησης του ανωτέρω επαγγέλµατος και µη ορθής 

εκτέλεσης εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων από ανεπαρκώς εκπαιδευµένο και 

καταρτισµένο προσωπικό. 

Επιπλέον, η συγκεκριµένη Ευρωπαϊκή Οδηγία 2005/36/ΕΚ, η οποία αφορά στην 

αναγνώριση επαγγελµατικών προσόντων στα Κράτη-Μέλη της Ένωσης, καθορίζει σαφώς  

την υποχρέωση παροχής άδειας άσκησης επαγγέλµατος για όλα τα επαγγέλµατα των Κρατών-

Μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, ώστε ο κάθε πολίτης της Ευρωπαϊκής Ένωσης να µπορεί 

απρόσκοπτα  να εξασκεί το επάγγελµά του, σε οποιαδήποτε άλλη χώρα εκτός της χώρας 

εκπαίδευσής του, ενώ παράλληλα καθιστά επιτακτική και άµεση τη θεσµοθέτηση αυτή. 

Αρκετοί νέοι συνάδελφοί µας, έχουν µεταβεί για εργασία σε χώρες όπως η Γαλλία, η 

Φιλανδία, η Σουηδία και άλλες, τους ζητείται επίσηµο, θεωρηµένο και µεταφρασµένο αντίγραφο 

της άδειας άσκησης επαγγέλµατός µας, η οποία κατά παράβαση της ανωτέρω Ευρωπαϊκής Οδηγίας 

αλλά και Νόµων της Ελλάδας, δεν έχει ακόµη θεσµοθετηθεί και εκδοθεί, µε συνέπεια είτε να µην 

µπορούν να εργαστούν οι συνάδελφοί µας, σε χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, είτε να πληρώνουν 

πρόστιµα, λόγω µη κατοχής αυτού του απαραίτητου εγγράφου, ώστε να εγγραφούν στα Εθνικά 

Συµβούλια Υγείας και στα αντίστοιχα Μητρώα, των χωρών µελών της Ε.Ε., παρότι υπερκαλύπτουν 

τις προϋποθέσεις και είναι πτυχιούχοι Ανώτατης Εκπαίδευσης 4ετούς φοιτήσεως. 

Συγκεκριµένα, προτείναµε κατ’ επανάληψη, µε αλλεπάλληλα έγγραφά µας, προς το αρµόδιο 

Υπουργείο Υγείας & Κοινωνικής Αλληλεγγύης της Ελλάδας, την έκδοση άδειας άσκησης 

επαγγέλµατος Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων σε όλους τους Πτυχιούχους-εργαζοµένους 

που απασχολούνται στους χώρους εργασίας του ∆ηµοσίου, ή Ευρύτερου ∆ηµόσιου Τοµέα ή 

Ιδιωτικού Τοµέα ή σε Εκπαιδευτικούς φορείς της Ελλάδας, και διαθέτουν την απαραίτητη 

ακαδηµαϊκή εκπαίδευση, τις εξειδικευµένες επιστηµονικές και τεχνικές γνώσεις και την 

απαραίτητη κατάρτιση ορθής εκτέλεσης των εργαστηριακών διαγνωστικών εξετάσεων στα κάτωθι 

εργαστήρια:  

Α) Μικροβιολογικό-Ιολογίας, Β) Βιοχηµικό, Γ) Αιµατολογικό,  ∆) Αιµοδοσίας-Τράπεζας 

Αίµατος, Ε) Ανοσολογικό-Ιστοσυµβατότητας,  Στ) Πυρηνικής Ιατρικής (εργαστήρια, µέρος 

RIA), Ζ) Ορµονολογικό-Ενδοκρινολογικό, Η) Τοξικολογικό, Θ) Παθολογοανατοµικό-

Ογκολογικό, Ι) Κυτταρολογικό,  Ια) Γενετικής,  Ιβ) Μοριακής Βιολογίας, Ιγ) Πειραµατοζώων, 

καθώς και σε οποιοδήποτε άλλο εργαστήριο είναι συναφές µε το γνωστικό αντικείµενο των 

ανωτέρω Πτυχιούχων, µε βάση το Προεδρικό ∆ιάταγµα 163/14-6-1996 (ΦΕΚ118/1996) άρθρο 1, 

περί καθορισµού των επαγγελµατικών δικαιωµάτων των Τεχνολόγων Ιατρικών 
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Εργαστηρίων, της Σχολής Επαγγελµάτων Υγείας & Πρόνοιας των Τεχνολογικών 

Εκπαιδευτικών Ιδρυµάτων (Τ.Ε.Ι.). 

Η νοµοθετική κατοχύρωση ενός επαγγέλµατος προστατεύει πρώτα απ’ όλα τους πολίτες της 

Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τους ασθενείς-καταναλωτές των Υπηρεσιών Υγείας και 

Εκπαίδευσης και κατόπιν τους εργαζοµένους. Η άδεια άσκησης επαγγέλµατος θα καλύπτει το 

σύνολο των δραστηριοτήτων (επαγγελµατικών δικαιωµάτων) και υποχρεώσεων που θέσπισε η 

ελληνική πολιτεία για την άσκηση του επαγγέλµατος του Τεχνολόγου Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.∆ 

163/14-6-1996/ΦΕΚ 118/1996). 

Έτσι, προτείναµε ήδη στο ανωτέρω ελληνικό Υπουργείο, η άδεια άσκησης 

επαγγέλµατος να χορηγείται αποκλειστικά στις κάτωθι κατηγορίες: 

1. Απόφοιτους Τριτοβάθµιας Εκπαίδευσης της ηµεδαπής, του Τµήµατος Ιατρικών Εργαστηρίων 

της Σχολής Επαγγελµάτων Υγείας & Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι. 

2. Σε όσους κατέχουν πτυχίο ΚΑΤΕΕ ισότιµο του Τµήµατος Ιατρικών Εργαστηρίων της Σχολής 

Επαγγελµάτων Υγείας Πρόνοιας  των µετέπειτα Τ.Ε.Ι.  (Ν. 1404/83)  

3. Σε όσους κατέχουν τίτλο σπουδών του εξωτερικού αναγνωρισµένο ως ισότιµο και αντίστοιχο 

από το Ι.Τ.Ε. – ∆ΟΑΤΑΠ µε τα πτυχία που χορηγούνται από το Τµήµα Ιατρικών Εργαστηρίων  

των Σχολών Επαγγελµάτων Υγείας Πρόνοιας των Τ.Ε.Ι. της χώρας µας.  

4. Σε όσους κατέχουν επαγγελµατική ισοτιµία που χορηγήθηκε από τα αρµόδια όργανα κατ’ 

εφαρµογή των διατάξεων των κοινοτικών οδηγιών (89/48 ΕΟΚ, 92/51 ΕΟΚ). 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων (Π.Ε.Τ.Ι.Ε.) ιδρύθηκε 

επίσηµα το 1987, είναι επίσηµο µέλος της EPBS (European Association for Professions in 

Biomedical Science-Ευρωπαϊκής Ένωσης Επαγγελµάτων που ασχολούνται µε τη Βιοϊατρική 

Επιστήµη) και της IFBLS (International Federation of Biomedical Laboratory Science-

Παγκόσµιας Οµοσπονδίας Βιοϊατρικής Εργαστηριακής Επιστήµης). 

Με την ανωτέρω αιτούµενη έκδοση της άδειας άσκησης επαγγέλµατος από τις αρµόδιες 

ελληνικές αρχές, κατοχυρώνεται η υπεύθυνη ανάληψη και υπογραφή της εκτέλεσης του 

τεχνολογικού µέρους όλων των εργαστηριακών εξετάσεων που πραγµατοποιούνται από 

Πτυχιούχους Τεχνολόγους Ιατρικών Εργαστηρίων, σύµφωνα και µε το ανωτέρω Προεδρικό 

∆ιάταγµα και η απρόσκοπτη µετακίνηση για εργασία ή για έρευνα σε κράτη-µέλη της Ε.Ε., 

όλων των συναδέλφων µας. 

Να σας ενηµερώσουµε, ότι η ανωτέρω άµεσα επιβεβληµένη, αιτούµενη νοµοθετική 

ρύθµιση από το Υπουργείο Υγείας  & Κοινωνικής Αλληλεγγύης, δεν βαρύνει κατ’ ουδένα τρόπο 

τον Κρατικό Προϋπολογισµό και κρίνεται κατεπειγόντως επιτακτική, για λόγους ασφάλειας 
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της ∆ηµόσιας Υγείας, αλλά και ισονοµίας και ίσης µεταχείρισης, στην άσκηση των 

επαγγελµατικών µας δικαιωµάτων σε όλες τις Ευρωπαϊκές χώρες. 

Γνωρίζοντας, το εγνωσµένο κύρος σας, τη θεσµική σας θέση, την εµπειρία σας ως 

Επιτρόπου Υγείας της Ε.Ε. και το έργο σας µέχρι σήµερα, ως Επιτρόπου Εκπαίδευσης, 

Κατάρτισης, Πολιτισµού, Πολυγλωσσίας και Νεολαίας, απευθυνόµαστε σε εσάς κ. Βασιλείου, 

προκειµένου να αναγνωριστεί το δίκαιο αίτηµά µας, δεδοµένου ότι θα πρέπει να εκλείψουν: η 

κατάφορη παραβίαση της Ευρωπαϊκής Οδηγίας από το 2005 που εκδόθηκε, η άνιση µεταχείριση 

των συναδέλφων µας σε σχέση µε τους Βιοϊατρικούς Εργαστηριακούς Επιστήµονες, συναδέλφους 

από τις Ευρωπαϊκές χώρες, η παρεµπόδιση της ελεύθερης εξάσκησης του επαγγέλµατός µας, εντός 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα αδικαιολόγητα εµπόδια στην ακαδηµαϊκή και επαγγελµατική 

αντιστοίχιση των ειδικοτήτων µας, Τεχνολόγων Ιατρικών Εργαστηρίων και Τεχνολόγων 

Ραδιολόγων-Ακτινολόγων λόγω της µη ύπαρξης της σχετικής άδειας άσκησης επαγγέλµατος. 

Είµαστε στη διάθεσή σας, για κάθε δυνατή συνεργασία στο πολύ αξιόλογο έργο σας, για 

την άµεση διευθέτηση του εν λόγω προβλήµατος, καθώς και για οποιαδήποτε άλλη συνδροµή µας, 

σε θέµατα που άπτονται της Εκπαίδευσης, της Κατάρτισης και της Νεολαίας της Ελλάδας, µε 

γνώµονα πάντοτε, την υψηλή παροχή ποιοτικών ακαδηµαϊκών και επαγγελµατικών γνώσεων και 

δεξιοτήτων.  

Είµαστε πεπεισµένοι, ότι µε τις δικές σας ενέργειες και λόγω της θεσµικής σας θέσης, 

το σοβαρό αυτό ζήτηµα θα οδηγηθεί σε επίλυση. 

 

 

Με ιδιαίτερη τιµή και εκτίµηση, 

Για το  ∆.Σ. της  Π.Ε.Τ.Ι.Ε. 

 


